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165 Æ

164

164 Titus, as Caesar. Denarius, ca. 72 AD. Tyre. Laureate and draped Eastern-style bust r. / Titus in a triumphal quadriga   
r., hldg a branch and a scepter, no inscription. BMC (Vespasian) 521, Hendin 789. Two thin flan cracks at edge. File   
scrape marks on the reverse Titus figure and upper edge. Nice high-relief. Toned Almost EF 400.       

165 Sestertius, 72 AD. Rome. Laureate head r. / Titus astride a horse galloping r., about to spear a fallen enemy who tries to   
deflect the thrust with a rectangular shield. RIC 613. Deep olive sea-green over light pitting. Smoothing About VF 250.       

167 Æ

166

166 Domitian, 81-96 AD. Quinarius. Laureate head r. / Victory seated l. hldg a wreath and a palm; VICTORY AVGVST.   
RIC 44. Toned over pit and old scratch from edge in obv field Good VF 300.       

167 Sestertius, 95-6 AD. Laureate head r. / Jupiter enthroned l. holding Victory. RIC 412c. Dark forest-green over some   
roughness Good VF 250.       

170 Æ169168

168 Trajan, 98-117 AD. Denarius, 114-7 AD. Laureate, draped bust r. / Virtus stdg r. hldg spear and parazonium. RIC   
353. Toned. Small scrape obverse margin EF 80.       

169 Denarius, 114-7 AD. Laureate, draped bust r. / Radiant, draped bust of Sol r About VF   75.       

170 Quadrans. Laureate head r. / She-wolf walking l. RIC 694. Emerald-green VF   75.       

PLEASING AND VERY RARE TRAJAN PATER AUREUS      

171 Å

to 2x to 2x

171 Trajan Pater, father of Trajan and Marciana. Posthumous, struck under his son Trajan. GOLD Aureus, 115 AD.   
7.03 gm. Laureate, draped and cuirassed bust of Trajan r. / Bare-headed, draped bust of Trajan Pater r. DIVVS PATER   
TRAIANVS. RIC 763, BMC 506. EXTREMELY RARE. Minor depression before Trajan’s bust from strike (?).   
Toned VF or nearly so 10,000.       

Ex L. Hamburger 1910.       
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DENARIUS OF MATIDIA      

172

to 2x to 2x

172 Matidia, daughter of Marciana. Denarius. Draped and diademed bust r. with elaborate coiffure / Matidia standing   
with smaller figures of Sabina and Matidia the younger. RIC (Trajan) 759. RARE. A few light pinscratches on bust.   
Nice high-relief. Toned. Choice Good VF 2,000.       

to 1,5x
173173

173 Hadrian, 117-138 AD. Cistophoros. Asia Province. 11.08 gm. Draped bust r. / Within a beaded circle: Apollo   
standing ¾ r. holding his lyre and a plectrum; COS III. RIC 482, SNG-v.Aulock 6617 (this coin-!). Attractive medium   
gray Almost EF 1,800.       

176175174

174 Denarius, 118 AD. Laureate, draped heroic bust r. / Pietas stdg l. RIC 45. Slightly granular. Decent portrait    
About EF 125.       

175 Denarius, 119-22 AD. Laureate head r. / Victory flying r. carrying trophy. This type commemorates the British War.   
RIC 101, BMC 212. Pale-gray Choice VF 275.       

176 Denarius, 134-8 AD. Laureate head r. / Emperor stdg r. on prow (more like serpent) hldg spear and parazonium. RIC   
294 About VF 75.       

178 Æ177 Æ

177 Sestertius, 119-21 AD. Laureate bust r. / Roma seated l. on a trophy, hldg Victory in her outstretched hand and a   
scepter. RIC 562a. Some smoothing. Light blue-green Good VF 400.       

178 Sestertius, 132-4 AD. Bare head l. / Galley l. with four oarsmen, steersman, two standards and a statue of Minerva.   
Banti 372 (same dies), BMC--, RIC--.  Deep reddish-brown with green hues. VERY RARE variant VF 1,750.       
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179 Æ

to 2x to 2x

179 Sestertius, 134-8 AD. Laureate, draped bust r. / Hadrian on horseback r., three standard bearers standing l. before him.   
RIC 915var., BMCRE 1675. VERY RARE. Dark tan-brown over light roughness.   VF 1,500.       

181 Æ180 Æ

180 As, 125-8 AD. Laureate, draped bust r. / Lyre. RIC 684. RARE. Forest-green over some roughness and reverse   
deposits Fine / About VF 150.       

181 As, 125-8 AD. Laureate, draped bust r. / Roma seated l. hldg Victory and spear. RIC 685. Dark olive-brown over some   
roughness and some flashing on bust Good VF 150.       

183

182 Æ

182 Sabina, Augusta, 128(?)-136 AD. Dupondius or As. Diademed bust r. with elaborate coiffure / Ceres seated l. on a   
basket. Edge crack. Sea-green over some roughness. A few verdigris flecks VF 150.       

183 Antoninus Pius, 138-161 AD. Denarius, 139 AD. Bare head r. / Clasped hands with caduceus and corn-ears. RIC 43.   
Light deposits and porosity at edges. Original lustre Almost EF 90.       

184 Æ

to 2x to 2x

184 Dupondius. Radiate head r. / Figure l. on a cippus within a temple. RIC 989. Minor tolling. RARE. Rich, glossy sea-   
green EF and Choice 1,500.       
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186
185 Æ

185 As, 155-6 AD. Radiate head r. / TR POT – XIX. – COS IIII – SC in wreath.  RIC 958. Deep olive-green, near black   
over minor roughness VF 100.       

186 Divus Antoninus. Posthumous. Denarius. Bare head r. / Antoninus seated l. hldg branch and scepter; DIVO PIO. RIC   
442. Lightly toned EF 150.       

FAUSTINA IN THE ELEPHANT CART      

to 2x

187 Æ

to 2x

187 Faustina, Sr.  Sestertius. Veiled, draped bust r. / Faustina, cast as Ceres, seated on a decorated cart drawn l. by two   
elephants with riders. RIC 1140, BMCRE 1435, Cohen 202. Emerald and forest-green. Pleasing types on an attractive   
flan, gently squared off. RARE and exceptional posthumous type VF 2,000.       

188 Æ

188 Marcus Aurelius, as Caesar. Sestertius. 29.9 gm. Draped bare bust r. / Minerva standing l. holding Victory and spear   
and shield. RIC 1308.  Smoothing. Deep olive-green, near black. Good pensive portrait Choice VF 500.       

190 Æ
189

189 Marcus Aurelius, 161-180 AD. Denarius, 170-1 AD. Laureate head r. / Within wreath: PRIMI DECEN/NALES/   
COS./III. RIC 245 About VF 50.       

190 Dupondius, 172-3 AD. Radiate head r. / Jupiter enthroned l. holding Victory and scepter. RIC 1065. Light sea-green.   
Sharp portrait About EF 350.       


